

七部门集中发布优质就业岗位

《北京晚报》消息 2023届全国高校毕业生预计达到1158万人,同比增加82万人。教育部、科技部、人社部等七部门目前联合开展促就业“国聘行动”,面向2023届普通高校毕业生、2022届离校未就业毕业生等重点群体,集中发布优质就业岗位。

各部门明确,要严格招聘审核,

多利用数字技术审查招聘单位资质和招聘信息真实性、合法性,严厉打击虚假招聘。加强对招聘流程的监管,做好劳动权益保障,依法查处招聘过程中的虚假、欺诈和就业歧视等违法违规行为。不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式(全日制和非全日制)、本单位实习期限等作

为限制性条件。加强对个人信息的保护,杜绝求职者信息泄露等情况。

2023届高校毕业生等重点群体促就业“国聘行动”将持续到今年6月。为充分发挥国有企业稳岗促就业示范带动作用,千方百计促进高校毕业生等重点群体高质量充分就业,一系列优质就业岗位正

在线上平台集中发布。

毕业生可以通过国聘招聘平台、中智招聘平台、教育部国家大学生就业服务平台、中国人力资源市场网、中国公共招聘网、高校毕业生就业服务平台、团团微就业等线上平台,精准获取求职服务。

(何蕊)



新春开工赶订单

1月29日,在湖南省张家界市武陵源区乖幺妹土家族织锦生产研发基地,工人在制作土家族织锦产品。春节假期过后,各地企业开足马力加紧订单生产,生产车间一片忙碌。

(据新华社报道)

失踪106天 胡鑫宇遗体找到

《北京晚报》消息 1月29日,上饶市公安局发布警情通报,28日12时25分许,铅山县公安局接到群众电话报警称,在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查,发现死者衣着与2022年10

月14日致远中学学生胡鑫宇失踪时衣着一致。随即商请检察机关派员监督,邀请家属代表及其委托律师全程见证。

29日,公安机关经对死者生物检材进行DNA检验,确定死者系胡鑫宇。

现场勘查过程中发现一支录音笔,已送专业机构鉴定。同时,公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。调查、检验工作正在紧张进行中。有关情况将及时向社会公布。

(宗文)

一生只会遇见一次!神秘“天外来客”造访地球

新华社消息 继2020年的新智彗星和2021年的伦纳德彗星之后,又有一颗值得期待的彗星闯入公众的视野。天文科普专家介绍,C/2022 E3彗星目前正在“逼近”地球,我国公众有望在观测条件很好的地方凭借肉眼一睹这位“天外来客”的身影。

C/2022 E3彗星由兹威基瞬态研究设施于2022年3月首次观测发现。中国天文学会会员、天津市天文学会理事修立鹏介绍,该彗星虽然体积不大,但距离地球会更近。资料

显示,在2023年1月,C/2022 E3彗星从北冕座经过牧夫座、天龙座、小熊座运行到鹿豹座,运行速度很快。2022年12月和2023年1月,都有天文摄影爱好者拍到过该彗星。从公布的照片看,这颗彗星呈翡翠绿色,彗尾明亮又宽阔。

2023年2月2日,C/2022 E3彗星将过近地点,距离地球约0.28天文单位(天文单位指的是太阳到地球的平均距离,约为1.5亿千米)。

“过近地点时,根据预测,C/2022 E3彗星的亮度可能达到5等,

但明亮的月光会影响观测。我国感兴趣的公众这两天就可以择机进行观测。这期间,该彗星会移动到北天极附近。对于我国北方地区来说,该彗星整夜不落,都可以观测,最佳观测时间为后半夜到天亮前。单凭肉眼观测的效果并不会太好,一定要带上双筒望远镜或小型天文望远镜,看得会更清晰一些。”修立鹏说。

“C/2022 E3彗星是一颗长周期彗星,这注定我们有生之年不会再次在地球上见到它的身影了。”修立鹏说。

(周润健)

北海公布“4个菜1500”调查结果

《北京晚报》消息 1月28日,广西北海市市场监督管理局通报了网络热传的“在北海就餐消费时被宰‘4个菜1500块’”事件的调查处理情况。

1月25日,消费者发布视频并配文称,在北海就餐消费时被宰“4个菜1500块”。北海市市场监管局通报称,涉事商家“北海市银海区侨民海港海鲜加工城”取得营业执照、食品经营许可证等合法资质,所用电子秤经鉴定合格,该店海鲜池内的海鲜产品明码标价,经与市内多家同档次餐厅进行价格比对,该店定价基本符合春节期间海鲜餐饮消费价格。针对消费者质疑四道海鲜烹饪后分量不足问题,为确保核查真实,执法人员按照点菜单标注的重量,逐一称斤并复原烹饪菜品。经比对,未发现有海鲜调包、掺杂掺假等行为。其中,龙趸石斑约3.1斤,烹饪后与消费者展示图片大小基本一致;油螺一只约3.8斤,经脱壳、切片、辣炒,由于此螺脱壳加工后可食用部分缩水明显,经认真比对,分量与消费者展示图片大小基本一致;马蹄螺3.5斤和贵妃螺3.7斤,消费者展示图片比执法人员复原菜品分量略少。

经调查,该店家存在支付出租车司机回扣招揽客人、未与消费者充分沟通即匆忙配菜下单、部分海鲜经烹饪后分量略少等问题。北海市市场监管局等相关部门已责令该店家停业整顿、限期整改并立案处罚。店家表示将向消费者致歉并退款。对涉事出租车司机,相关部门已责令出租车公司对其进行约谈、罚款和限期停运。

(宗文)